心理治疗。



GUANGGAOGONGYI

小儿夜磨牙是怎么回事?

淮北市中医医院儿科 汪严

一、小儿夜磨牙的诱因

1. 寄生虫因素

孩子肚子里有蛔虫。蛔虫在小肠内掠夺各种营养物 质,分泌毒素,顺肠窜动,刺激肠管使蠕动加快,致消化不 良与肝、肚脐周围隐痛,使孩子在睡眠中神经兴奋性不稳 定而引起磨牙。有蛲虫病的孩子,每当睡觉后蛲虫常爬 到肛门口产卵,引起肛门瘙痒,孩子睡不安宁也发生夜磨 牙现象。

2. 饮食因素

有挑食、偏食不良习惯的孩子易缺乏钙和维生素;有 的孩子常是"早餐不愿吃,晚餐撑个死",这种现象极易引 起消化功能紊乱,因晚餐吃得多,睡觉时胃肠内仍积存有 食物,胃肠道不得不加班工作,来完成消化吸收的任务。 胃部在工作,也会引起面部的咀嚼肌自发性的收缩,牙齿 便来回磨动。

家庭不和、父母离异会使孩子心灵受到创伤;学龄儿 童因功课紧作业多,或学习不好遭到父母训斥;有的是晚 上看电视有武打惊险镜头,这些都极易造成焦虑、压抑、 烦躁不安、过度紧张等不良情绪,也亦导致夜间发生磨牙 现象。

儿童在7至12岁是恒牙的交替过程,如牙齿发育不 好,上下牙接触时有的牙尖过高,咬面不平,因此造成的 高点或障碍点是引起夜磨牙的重要原因。此外,佝偻病、 神经衰弱、因素等,都会引起夜磨牙。

二、小儿磨牙的危害

如果偶尔发生一两次夜磨牙,不会影响健康。要是 天天晚上牙齿磨动,则危害不小。

早磨掉了,露出牙髓后,引起牙本质过敏,遇到冷、热、酸、 甜等刺激即发生疼痛。

二是牙周组织受损害,易引起牙周病。夜间磨牙,面 部肌肉特别是咀嚼肌不停地收缩,时间一久,咀嚼肌纤维 增粗,脸型变方,影响孩子面容的健美。

三是若牙体组织磨损严重,牙高度下降,面部肌肉过 度疲劳,会发生颞颌关节紊乱综合征,在说话、歌唱或吃 饭时,下颌关节及局部肌肉酸痛,甚至张口困难。张口时 下颌关节会发出丝丝响的杂音,有的甚至发生下颌关节 脱位。此外,还会引起头面痛、失眠、记忆力减退等症状。

三、小儿磨牙的防治

小儿夜磨牙可对因防治。蛔虫或蛲虫病,可及时驱 虫。饮食上应合理调节膳食,粗细粮、荤素菜搭配,防止

一是直接损伤牙齿。天天晚上夜磨牙,会使牙齿过 孩子营养不良,还要教育孩子不偏食、不挑食,晚餐不要 过饱,以免引起胃肠不适。

患有佝偻病的孩子请用维生素D及钙剂治疗,同时 让孩子进行适量日光浴。给孩子创造一个舒适和谐、充 满欢乐的家庭环境,消除各种不良的心因性因素,并配合

有牙咬合不良的到口腔科进行治疗,此外,中医针灸 治疗也有一定效果。还可在睡前服镇静药物,来降低或 消除神经系统的兴奋性,减少或防止夜磨牙的发生。









我们百分努力 只为您10分满意













4.千万家庭信赖 慧生活用电



・广告・







最长可达10年

2.以小微企业主名义申请办理的 小微企业须工商登记情况正常, 且满

-65周岁(不含)之间,具有合法有 效身份证明和完全民事行为能力; (2) 贷款行要求的其他条件



淮北市传媒中心 笼头 8 狱 讲文明树新风 公益广告

滿意服务 十分信剩

早一水汇成森林城市



准北市传媒中心 % 48 核 讲文明树新风 公益广告

提升气候变化意识 强化低碳行动为度